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Га ва ры ла ся і пра асэн са ван не яго 

асвет ніц кай спра вы, у пры ват нас ці Ула-

дзі мі рам Ка лес ні кам, і пра вы да вец кую 

дзей насць та кіх асоб, як ай цец Мак сі мі-

лі ян Коль бэ і пісь мен ні ца Элі за Ажэш-

ка. На раз на стай насць да сле да ван няў 

указ ва лі ін шыя тэ мы: мас тац кае ра зу-

мен не Біб ліі ў паэ тыч ных тво рах Ры го-

ра Ба ра ду лі на, ацэн ка яе пе ра кла даў 

у па рыж скіх лек цы ях Ада ма Міц ке ві ча, 

кі ры лі ца і ла цін ка ў лі та ра ту ры для дзя-

цей на пры кла дзе «АBЕСАDLО» Юлі я на 

Ту ві ма і «А і Б» Сяр гея Мі хал ко ва, су ад-

но сі ны гу ку і ко ле ру ў сан эце Ар цю ра 

Рэ мбо «Га лос ныя»... Ад вы ступ лен ня да 

вы ступ ле ня за кра на лі ся ас пек ты лі та ра-

ту раз наў чыя і мо ва знаў чыя, гіс та рыч-

ныя і фі ла соф ска-эс тэ тыч ныя. Тым не 

менш дух Ска ры ны, як не ад ной чы бы ло 

воб раз на ска за на пад час кан фе рэн цыі, 

пра цяг ваў лу наць над пры сут ны мі.

Док тар фі ла ла гіч ных на вук, пра фе-

сар Свят ла на Му сі ен ка па спра ба ва ла 

знай сці ад каз на пы тан не: ча му асо бы 

ва кол Ска ры ны вя до мыя нам больш, 

чым ён сам (мы ве да ем пра яго жон ку, 

су час ні каў і ме цэ на таў, якія яму да па-

ма га лі, а сам ён «аху та ны флё рам»):

— Ча му яго за бы лі на 450 га доў, 

і што ён зра біў, каб па мяць пра яго 

на гад ва ла ко нус? Да рэ ва лю цыі ён 

уяў ляў ся вы ключ на як рус кі ву чо ны, і 

тра ге дыя за клю ча ла ся яшчэ і ў тым, 

што пер шын ство кні га дру ка ван ня ва 

ўсход не сла вян скім све це пры піс ва ла-

ся не яму, а Іва ну Фё да ра ву. Пе ры яд 

пас ля рэ ва лю цыі прад стаў ляе яго ўжо 

як бе ла рус ка га на ву коў ца. І толь кі ка лі 

спаў ня ец ца 450 га доў ад па чат ку кні га-

дру ка ван ня, пра Ска ры ну па чы на юць 

га ва рыць ва ўсход не сла вян скім маш-

та бе. Сён ня ж ён на бы вае су свет нае 

зна чэн не.

У сва ім вы ступ лен ні на кан фе рэн-

цыі Свят ла на Му сі ен ка, ад на з га лоў ных 

прад стаў ні коў ар га ні за та раў, прад ста ві-

ла тры ты пы ска ры наў скіх ванд ро вак.

— Пер шы — па ве ды — у Кра каў і 

Пад ую, уні вер сі тэ ты, дзе пра ца ва лі вя-

до мыя на ву коў цы, у тым лі ку і Мі ка лай 

Ка пер нік, чые лек цыі Ска ры на слу хаў і 

з кім дыс ку та ваў. Дру гі тып ванд ро вак 

звя за ны з кні га вы дан нем. Не да ка за-

на, што ён ванд ра ваў па Іта ліі, але як 

бы ён па чаў дру ка ваць кні гі, ка лі б не 

па тры маў у ру ках пер шую італь ян скую 

дру ка ва ную Біб лію? Я ве ру, што ён быў 

у Ве не цыі, і до ка зы гэ та му, не су мнен на, 

не дзе за хоў ва юц ца. Трэ ці тып ванд ро-

вак — рэ лі гій ны, у Ві тэн берг, дзе ад бы-

ло ся аса біс тае зна ём ства з Мар ці нам 

Лю тэ рам. Яго по шук ся бе ў рэ лі гіі звя-

за ны з яго дзей нас цю на пра мую. Ска-

ры на ве рыць ва ўсё ма гут насць Бо га, 

але ён слу хаў лек цыі Мі ка лая Ка пер ні ка. 

У важ нас ці агуль ных прын цы паў хрыс-

ці ян ства ён не су мня ва ец ца, але, трэ ба 

ду маць, яму бы ло прык ра, што ча ла век 

да зво ліў са бе па дзя ліць хрыс ці ян ства. 

Вось ча му, акра мя ма гут нас ці Бо га, ён 

аб вя шчае ве ліч ча ла ве ка. А яшчэ ён га-

во рыць пра лю боў да род най зям лі.

Пра фе сар Яра слаў Ма рэк ЛАЎ СКІ, 
Бе ла стоц кі ўні вер сі тэт:

— Ва га гэ тай кан фе рэн цыі не толь кі 

ў тым, што яна па каз вае бе ла ру сам і 

па ля кам част ку іх вя лі ка га су мес на га 

дзя цін ства і свят куе 500-год дзе най-

важ ней шай спра вы Фран ціш ка Ска ры-

ны — яго тлу ма чэн ня біб лей на га тэкс ту, 

але, най перш, у тым, што прад стаў ляе 

бе ла рус ка га твор цу як еў ра пей ска га 

дзея ча. Для су час на га ча ла ве ка, асаб-

лі ва за ме жа мі Бе ла ру сі, по стаць Фран-

цыс ка Ска ры ны аху та на та ям ні цай. 

І гэ та дае маг чы мас ці но вых по шу каў 

для но вых на ву коў цаў. Хоць не вы клю-

ча на, што Ска ры на за ста нец ца та ям ні-

чым на заў сё ды па доб на Фа ус ту. Дру-

кар, пе ра клад чык, ле кар, ванд роў нік 

па ўсёй Еў ро пе... Та кі жыц цё вы шлях 

мо жа за ці ка віць мно гіх су час ных ма ла-

дых лю дзей, і не толь кі на Бе ла ру сі.

— Кан фе рэн цыю «Фран цыск Ска-

ры на. Асо ба, гіс то рыя, ус пры ман-

не» мож на лі чыць част кай шы ро кай 

дзей нас ці на ша га ўні вер сі тэ та ў год, 

ка лі Ска ры нам жы ве ўся Бе ла русь, — 

ад зна чыў Мі ка лай ГРЫНЬ КО, 

ды рэк тар на ву ко вай біб лі я тэ кі ГрДУ 

імя Ян кі Ку па лы.

З бе ла рус ка га бо ку ў якас ці ар га ні за-

та раў вы сту пі лі Гро дзен скі дзяр жаў ны 

ўні вер сі тэт імя Ян кі Ку па лы, фі ла ла гіч-

ны фа куль тэт і ка фед ра за меж ных моў, 

на ву ко вая біб лі я тэ ка і на ву ко ва-ды дак-

тыч ны ка ар ды на цый ны цэнтр «Між на-

род ны ін сты тут Ада ма Міц ке ві ча», а 

так са ма Гро дзен ская аб лас ная на ву-

ко вая біб лі я тэ ка імя Яфі ма Кар ска га і 

фі ла ла гіч ны фа куль тэт БДУ. Ар га ні за-

ра мі з поль ска га бо ку ста лі Бе ла стоц-

кі ўні вер сі тэт, фі ла ла гіч ны фа куль тэт і 

ка фед ра фі ла ла гіч ных да сле да ван няў 

«Ус ход — За хад», а так са ма на ву ко вы 

ад дзел Пад ляс кай ва я вод скай біб лі я-

тэ кі імя Лу ка ша Гур ніц ка га.

Свят ла на ВОЦІНАВА.

У гэ ты час тра ды цый на па каз ва юц ца ка-
лек цыі на ступ на га се зо на вяс на-ле та. Ды зай-
нер Алё на Га рэц кая, на прык лад, ства ры ла 
адзен не, у якім мож на ад пра віц ца ў кру із. 
Пін жа кі і кас цю мы ў па лос ку, су кен кі ў яр кі 
паль ма вы прынт, кам бі не зо ны з фла мін га... 
Абы гра ны так са ма стыль «мі лі та ры» (ён не 
вы хо дзіць з мо ды ўжо не каль кі га доў): ма дэ лі 
кра са ва лі ся ў жа ке тах, па доб ных да ва ен ных, 
і з брош ка мі-ор дэ на мі.

Гул лі вую ка лек цыю прад ста ві ла Ма ры на 
Да вы да ва. У ма люн ках на рэ чах яна іра ні зуе 
над па валь ным за хап лен нем сэл фі. Не тое, 
што бы ло ра ней: ка се ты, пес ні Depeche Mode 
(ка лі пры гля дзец ца да адзен ня на по дыу ме, 
мож на бы ло за ўва жыць на ім і вы явы пер шых, 
і цы та ты з дру гіх). Асноў ныя ко ле ры, якія ды-
зай нер вы бра ла для сва ёй ка лек цыі, — чыр-
во ны, шэ ры, бла кіт ны, бэ жа вы, свет ла-лі ло вы. 
А яшчэ Ма ры на Да вы да ва ве дае, як за да-
во ліць тых, хто сам не вы ра шыў, што хо ча 
на дзець. Для гэ тых вы пад каў яна пра па нуе 
су кен кі, па шы тыя быц цам з па ла ві нак роз-
ных рэ чаў. Мяр ку ю чы па ка лек цыі, на ступ най 

вяс ной за ста нец ца мод ным 
і ак са міт. Толь кі будзь це асця-
рож ныя з гэ тым ма тэ ры я лам: 
ён па вя ліч вае ў аб' ёме.

На тал ля Корж на тхня ла ся 
сты лем «ма дэрн». А ме на ві-
та — жы ва пі сам Гус та ва Клім-
та. Та му іск рын кай ка лек цыі 
ста лі ар на мен ты і яр кія ко-
ле ры: жоў ты, сі ні, бі ру зо вы. 
Фа со ны ў мно гім зна ё мыя: су-
кен ка ў пад ло гу ў бя ліз на вым 
сты лі, плі сі ро ва ная спад ні ца, 
па доў жа ны жа кет. Ка лі ў ва-
шай ша фе та кія ёсць, мо жа це 
быць спа кой ныя: мод ны гар-
дэ роб на на ступ ную вяс ну 
ўжо га то вы.

Ма дэль ер Іры на Бой цік 
зра бі ла стаў ку на свет лыя 
то ны: ма лоч ны, пуд ра ва-ру-
жо вы. Яна з лі ку тых, хто пры-
трым лі ва ец ца мі ні ма ліз му. На 
дум ку ды зай не ра, на ступ ным 

ле там мод ні цам не абы сці ся без 

муж чын скіх кас цю маў і са ра фа-

наў з за па хам. Пры выч ныя клат-

чы і сак ва я жы мож на за мя ніць 

на ша бе ты (сум кі, якія но сяц ца 

на по ясе, — улю бё ная ма дэль 

ры нач ных ганд ля роў). А яшчэ 

ак ту аль ны мі за ста нуц ца мю лі 

(не зна ё мыя з мод най тэр мі на ло-

гі яй хут чэй на за вуць іх та пач ка-

мі) — туф лі з за кры тым но сам, 

але без зад ні каў.

Да праб ле мы са цы я лі за цыі 

лю дзей з ін ва лід нас цю звяр ну ла-

ся ў сва ёй ка лек цыі ды зай нер ка 

Тац ця на Яф рэ ма ва. Вель мі не-

на зой лі ва: у дэ та лях на адзен ні 

яна вы ка рыс тоў ва ла вы шыў кі-

пік та гра мы — эле мен ты «яс-
най мо вы», з да па мо гай якой 
мо гуць кан так та ваць лю дзі, 
што ма юць праб ле мы са звы-
чай ным маў лен нем. Фа со ны 
адзен ня так са ма прос тыя і 
ла ка ніч ныя. На ступ най вяс-
ной Тац ця на Яф рэ ма ва за-
дае мо ду на кра ка дзі ла вую 
ску ру ў ак се су а рах і па лі то і 
на бе лы, тэ ра ко та вы і за ла ты 
ко ле ры.

Па спра ба ваць свае сі лы на 
гэ тым тыд ні мо ды вы ра шы ла 
прад пры ем ства «Ка мін тэрн». 
На пра ця гу 98 га доў фаб ры ка 
шые муж чын скія кас цю мы і 
за да воль вае па трэ бы ся рэд-
не ста тыс тыч на га бе ла ру са, 
яко га пры му сіць на дзець 
кас цюм мо жа толь кі вя сел ле і 
стро гі дрэс-код на ра бо це. На-
ступ ным ле там «Ка мін тэрн» 
пра па нуе звяр нуць ува гу на 

па доў жа ныя ка шу лі, якія на ват пад пін жак но-
сяц ца на вы пуск, і та кі не да ацэ не ны прад мет 
гар дэ ро ба, як ка мі зэль ка. З ары гі наль ных 
фа со наў — кас цюм а-ля фор ма ка ра тыс та. 
Для па да рож жа ў га ра чыя кра і ны са мае тое. 
Ко ле ры ка лек цыі — ад пры выч на га муж чы-
нам сі ня га да бэ жа ва га і гар чыч на га.

Уся го ў Бе ла рус кім тыд ні мо ды пры ня лі 
ўдзел больш за 30 ды зай не раў. Бы ло пры-
го жа, яр ка, прак тыч на. А вось пра ва ка цыі 
не ха пі ла (ры зык нуў, ба дай, толь кі брэнд 
«Hіstorіa Naturalіs», які вы пус ціў ма дэ ляў з за-
плеч ні ка мі, па доб ны мі да паш то вых скрынь). 
Бу дзем ча каць на ступ ным ра зам.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ.
lubneuskaya@zvіazda.by

Фо та арг ка мі тэ та Бе ла рус ка га тыд ня мо ды 
і  БЕЛТА



Извещение об открытом аукционе по продаже 
имущества ОАО «Гроднопромстрой», 
расположенного по адресу: г. Гродно, 
ул. Суворова, 127 12 декабря 2017 года

Вид аукциона открытый 

Предмет аукциона

Капитальные строения:

– инвентарный номер 400/С-7031 (здание мастер-
ских) общей площадью 567,2 кв. м (2-этажное кир-
пичное здание. Год постройки – 1958);

– инвентарный номер 400/С-7019 (гаражи) общей 
площадью 472,2 кв. м (1-этажное здание. Материал 
стен – ж/б панели, кирпич. Год постройки – 1958);

– инвентарный номер 400/С-7026 (материальный 
склад) общей площадью 759,4 кв. м (1-этажное 
здание. Материал стен – кирпич. Год постройки – 
1956)

Начальная цена 
продажи

698 745,48 рублей (с учетом НДС 20%)

Кадастровый номер 
земельного участка 

и размеры 
440100000001003241 площадью 0,8083 га

Месторасположение 
земельного участка

г. Гродно, ул. Суворова, 127

Продавец 
Открытое акционерное общество 

«Гроднопромстрой»

Имущественное право 
земельного участка

Право постоянного пользования 

Сумма задатка 69 875,0 рублей

Организатор аукциона
КУП по оказанию услуг «Гродненский центр 

недвижимости», тел. 72 05 37, 72 05 46

Дата проведения аук-
циона

12 декабря 2017 года

Время проведения 
аукциона

12.00

Место проведения 
аукциона

г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, актовый зал

Место приема заявле-
ний и прилагаемых к 

нему документов
г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, кабинет 57

Дата и время начала 
приема документов

2 ноября 2017 года 8.00

Дата и время оконча-
ния приема документов

6 декабря 2017 года 17.00

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, заклю-
чившие соглашение с организатором торгов о правах и обязанностях сторон 
в процессе подготовки и проведения аукциона, внесшие задаток, а также 
представившие организатору торгов следующие документы:  

– копии платежных поручений о внесении задатка за подачу заявления на 
расчетный счет BY24AKBB30120000418104000000 в филиале №400 ГОУ 
ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Гродно, БИК AKBBBY21400, УНП 590727594, 
получатель – КУП по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости», 
Юридическое лицо: доверенность, выданную представителю юридического 
лица (кроме случаев, когда юридическое лицо представляет его руководи-
тель), одну копию учредительных документов; Физическое лицо: паспорт, 
а в случае участия в аукционе представителя физического лица – паспорт и 
нотариально заверенную доверенность.

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 
время, но не позднее чем за 3 календарных дня до назначенной даты про-
ведения аукциона, о чем организатором аукциона извещаются участники 
аукциона.

В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на 
участие в нем подано только одним участником или для участия в нем явился 
только один участник, предмет аукциона продается этому участнику при его 
согласии по начальной цене продажи, увеличенной на 5 процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осуществляется 
победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном в договоре 
купли-продажи. 

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (покупа-
телем) подписывается в течение 5 рабочих дней со дня проведения аук-
циона.

Победитель обязан возместить расходы, связанные с организацией и про-
ведением аукциона, в течение 3-х рабочих дней с момента подписания про-
токола о результатах аукциона.

Адрес сайта: www.grodno.gov.by

СКА РЫ НА 
«АХУ ТА НЫ ФЛЁ РАМ»?..

У чым па е дзем у кру із?
АГЛЯД БЕ ЛА РУС КА ГА ТЫД НЯ МО ДЫ

Жыц цё і твор часць Фран цыс ка Ска ры ны на асно ве да ку мен таў і фак-
таў, якія дай шлі да нас, кан стру я ван не воб ра зу на ша га пер ша дру ка ра 
ў на ву ко вай твор час ці больш поз ніх эпох і яго ўспры ман не су час нас цю 
аб мер ка ва лі на між на род най юбі лей най на ву ко вай кан фе рэн цыі «Фран-
цыск Ска ры на. Асо ба, гіс то рыя, ус пры ман не», якая пра хо дзі ла ў Бе ла сто-
ку і Грод не. Раз мо ва іш ла і пра ду хоў ны па тэн цы ял твор чай спад чы ны 
Фран цыс ка Ска ры ны.

На тыд ні мо ды ў Нью-Ёр ку ма дэ лі 

дэ фі ля ва лі ў та пач ках з мах ра мі 

і ве ла сі пед ках, а ў Лон да не — 

з клат ча мі ў вы гля дзе па ду шак. 

У Мі ла не ма дэль е ры здзіў ля лі 

спа лу чэн нем спад ніц з вы со кі мі 

кам прэ сій ны мі шкар пэт ка мі, 

а ў Па ры жы — праз рыс ты мі 

плас ты ка вы мі бо та мі і су кен ка мі 

з пер'я. Ча го толь кі не бы вае на 

па ка зах вы со кай мо ды! У Мін ску 

з 24 па 29 каст рыч ні ка прай шоў 

свой ты дзень мо ды — менш 

экс цэнт рыч ны. Рас каз ва ем, што 

прад ста ві лі ай чын ныя ды зай не ры 

на га лоў ным fashіon-ме ра пры ем-

стве бе ла рус кай во се ні.

Под ыумПод ыум  


